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Leistungen
 4 Übernachtungen mit Vollpension

Frühstücksbuffet, Lunchpaket, warmes
Abendessen,
ausgewählte alkoholfreie Getränke sind zu den
Mahlzeiten in der Jugendherberge inklusive,
Bio-Komponenten bei allen Mahlzeiten,
Bettwäsche inklusive

 Hausrallye zum Kennenlernen der
Jugendherberge,
Historischer Stadtrundgang,
Besuch der Eremitage mit eigenständiger
Parkrallye,
Museumspädagogische Führung im Neuen
Schloss,
begleiteter Besuch des Markgräflichen
Opernhauses

 Nicht enthalten: ÖPNV, Transport, evtl.
Bustransfer zur / von der Eremitage,
Handtücher, können aber gegen eine geringe
Gebühr ausgeliehen werden

Termine & Preise
01. 01. 2026 - 31. 12. 2026

 4 Übernachtungen mit Vollpension /
Lunchpaket,
Bett / en im Mehrbettzimmer mit Du / WC
262,00 € pro Person

Teilnehmerzahl
Keine Mindestteilnehmerzahl

BayreutherKulturerleben
Die Mischung macht´s

Herzlich willkommen in der Jugendherberge Bayreuth. Der neue Gebäudekomplex liegt in unmittelbarer
Nachbarschaft zum Kreuzsteinbad und zu der Universität Bayreuth. Die Innenstadt erreichst du zu Fuß in ca. 25
Minuten. Alle Zimmer sind mit Dusche / WC ausgestattet. Das Haus verfügt über Tischtennisplatten, einen
Kickertisch, 2 Terrassen, bequeme Außensitzanlage, ein Multifunktionssportfeld mit Möglichkeiten zum
Volleyball-, Fußball- und Basketballspielen, einen Beachvolleyballplatz, einen Fahrradraum und Parkplätze.
Ebenfalls stehen moderne Seminarräume und im Foyer eine großzügige Sitztreppe mit Großbildschirm zur
Verfügung.

Unser Angebot für deine nächste Klassenfahrt:

Dieses abwechslungsreiche Programm führt die Schüler*innen aus Bayreuths tiefster Vergangenheit über die
kulturelle Hochzeit in das moderne Heute der Jugendherberge. Ein Highlight folgt dem Nächsten.

Programmablauf:

Ab dem Nachmittag (ab 15 Uhr) erwarten wir dich zur Anreise in unserer Jugendherberge.

Anschließend Hausrallye zum Kennenlernen der Jugendherberge in Kleingruppen (ca. 5 Personen pro Gruppe):
Hier könnt ihr eure Unterkunft kennenlernen und erfahrt Wissenswertes und Spannendes über die 2017 gebaute
Jugendherberge. Wer schafft die meisten Punkte? Die Rallye erhaltet ihr ausgedruckt an der Rezeption.

Nach dem Zimmerbezug könnt ihr die Jugendherberge entdecken und abends mit der Klasse gemeinsam zu
Abend essen.

Stadtrundgang “Historisches Bayreuth” - Die schönsten Ecken Bayreuths erleben:
In Begleitung eines Gästeführers entdeckt die Klasse zu Fuß den historischen Stadtkern, sieht das Markgräfliches
Opernhaus, das Neue Schloss mit dem Hofgarten und das Haus Wahnfried mit der Grabstätte von Cosima und
Richard Wagner.
Dauer: ca. 2 Stunden
Entfernung zur Jugendherberge: ca. 2,3 km

In einer museumspädagogischen Führung reist ihr im Neuen Schloss in die Zeit des Bayreuther Rokokos.
Themen wie Prinz und Prinzessin, Helden und Götter als auch Herrschaftsformen sind möglich und werden je
nach Altersstufe angeboten. Wir beraten euch gerne.
Dauer: 1 - 1,5 Stunden
Entfernung zurJugendherberge: ca. 1,7km

Die Eremitage - eine historische Parkanlage vor den Toren der Stadt - war ein Refugium für höfisches Leben. Sie
beherbergt unter anderem das Alte Schloss mit innerer Grotte, das 1715 als Mittelpunkt einer Einsiedelei von
Markgraf Georg Wilhelm errichtet wurde. Ab 1735 erweiterte Markgräfin Wilhelmine den Bau zu einem
Sommerschlösschen mit prunkvoller Innenausstattung. Hervorzuheben sind das Japanische Kabinett, das
Musikzimmer und das Chinesische Spiegelscherbenkabinett, in dem Wilhelmine ihre Memoiren schrieb.
Ebenfalls zur Eremitage gehören ihre malerischen Wasserspiele und eine märchenhafte Orangerie mit dem
zentralen Sonnentempel, der von Apoll, dem Gott der Musen, bekrönt ist.Dort könnt ihr in Kleingruppen in einer
Rallye die Parkanlage entdecken.
Dauer: 1,5 Stunden (ohne Laufwege)
Entfernung zur Jugendherberge: 4 km

Der Nachmittag steht für eigene Erkundungstouren und Freizeitaktivitäten zur Verfügung.

1. Tag: ANREISE

2. Tag: HISTORISCHER STADTRUNDGANG, NEUES SCHLOSS

3. Tag: WANDERUNG ZUR EREMITAGE
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4. Tag: MARKGRÄFLICHES OPERNHAUS

5. Tag: ABREISE

ALLGEMEINE HINWEISE

Verwendete Fotos © Bayreuth Marketing & Tourismus GmbH,Bayerische Schlösserverwaltung

www.jugendherberge.de/reisen/kl3729

Im Markgräflichen Opernhaus: Welterbe & Museum lernt ihr in einer interaktiven Themenführung Spannendes
aus der Zeit des Barocks. Die Themenführung ist an eure Klassenstufe angepasst. Danach könnt ihr, je nach
Themenauswahl, selbst aktiv werden und in einem Workshop euch ausprobieren.
Dauer: 1 - 1,5 Stunden
Entfernung zur Jugendherberge: 1,9 km

Nach einer erlebnisreichen Woche in Bayreuth erfolgt nach dem Frühstück die Heimreise.
Für den Heimweg stellt ihr euch auch heute wieder ein Lunchpaket während der Frühstückszeit zusammen. Der
Check-out erfolgt bis 10 Uhr.

Änderungen im Ablauf möglich.

Die angegebenen Preise sind für Gruppen ab 15 bis max. 30 Personen berechnet.
Das Programm ist für kleinere und größere Gruppen auf Anfrage möglich. Der Reisepreis wird anhand der
Gruppengröße berechnet. Bitte wende dich für weitere Informationen an das Team der Jugendherberge.

Auf Wunsch vermittelt die Jugendherberge einen Bustransfer vom / zum Bahnhof (kostenpflichtig, Preise laut
Busunternehmen). Wir bitten um rechtzeitige Anfrage.

Zusätzliche Programmbausteine sind auf Anfrage gerne buchbar.

Die Schüler*innen werden in Mehrbettzimmern (4- und 6-Bettzimmer) mit DU / WC untergebracht.
Für die Lehrer*innen stehen Ein- oder Zweibettzimmer (je nach Kapazität) mit DU / WC zur Verfügung. Einen
Aufschlag wird im Regelfall nicht berechnet.

Der Check-In in der Jugendherberge ist zwischen 15:00-21:30 Uhr möglich, der Check-Out erfolgt bis spätestens
10 Uhr.

Für das Lunchpaket bitte Trinkflaschen zum Abfüllen des Getränks und evtl. eine Brotdose mitbringen.

Das Angebot ist für Gäste mit eingeschränkter Mobilität bedingt geeignet. Bitte wende dich für weitere
Informationen an das Team der Jugendherberge.

Freizeit-Tipp (eigene Planung und Durchführung):
Von Mai bis September empfiehlt sich ein Besuch des Kreuzsteinbades, direkt neben der Jugendherberge
gelegen.

Onlineversion des Angebots:

Information & Buchung:




Jugendherberge Bayreuth,
Universitätsstraße 28
95447 Bayreuth

+49 921 76438-0
bayreuth@by.jugendherberge.de

Reiseveranstalter:




DJH-Landesverband Bayern e.V.
Mauerkircherstr. 5
81679 München

+49 89 20008043-01
service.bayern@by.jugendherberge.de

https://www.jugendherberge.de/reisen/kl3729

